CaHkT-TTetepbyprckun TTapycHei Typuctudeckum Kny6

"nasHoe TTpasuno "MR-1" obmepa napycoB Ang MHOrOKOPMYCHBIX pa36OpHBIX
NapyCHBIX CYAOB C HAAYBHLIMU 6annoHamu

Obuee
HacToswme TTpasuna pacnpocTpaHaHOTCS Ha MHOTOKOpMYyCHbIe pa3bopHbIe NapycHble cyaa
C HaayBHbLIMU 6annoHamu. [pyrue cyaa, B TOM Yncne cyaa ¢ Apyrmmu TUNAmu NapycHoro
BOOpPYXeHUS U CYAa HeobbIYHOM KOHCTPYKLMU, NOANEXAT CNeumanbHOMY pacCMOTPeHUHo.

HeBo3moxHO B Npasusiax NpeaycMoTpeTb BCe CIyYanHOCTU U HOBOBBEAGHUS B
NpPOEKTUPOBAHUM NapycoB, NO3TOMy MepuTesib cOXpaHseT 3a coboi Npaso aHHYMUMPOBATHL
nroboe meputenbHoe CBUALTENbCTBO U NepeobmepuTb Napyc, ecaiv couTeT, YTo NnoLaab
napycos He COOTBETCTBYeT 3asBJIeHHOM

M3mepeHus
Bce nsmepeHus AONXHLI NPOU3BOAUTLCS HA NAPYCAX CHATLIX C PAHIOYTA U pa3NOXeHHBIX
Ha NNOCKOCTU. Bce NUHeMHbIe pasmepbl AOSIKHBI U3MepaTbCs MO maTepuany napyca u
3anucbIBaTbCa ¢ TOUHOCTbHO A0 0,01 M, okpyrnsroTca B 6nMXanLWyro CTOPOHY, (3HaueHue
0,005 ponxHO oKpyrnaTbcs B 60NbLIYHO CTOPOHY).
Bce obmepHbIe TOUKM AOMXHBI 6bITb HA BHELWHUX KPOMKAX TUKTPOCA UMW Napyca
TTpu usmepeHue, Nnapyc HaTArMBALTCA A0 UCHE3HOBEHUS MOPLUMH

1. UsmepeHue nnowaau rpota

Ipot pasbusaertca Ha TpeyrosibHbIe cermeHTsI. (cm. puc.l)

Touka (A) aBnaeTtca cepeauHoii (3 P) nepeaHelt LWKATOpUHBI

P - usmepserca kak AnuHa rpoTa OT rasicoBOro yrna, No nepeaHel WKATOpUHeE,
A0 BepXHel YacTu rpoTa UM asioBou AOLeYKU, (YTO U3 HUX BbIWe).

B 3aBUCUMOCTU OT reoMeTpUYecKOoM (POPMBI Napyca, KONMUYECTBO U3MEPAEMbIX
TpeyrosibHbIX cermeHTOB onpeaensetcs Meputenem.
MuUHUMaNbHOE KONUYECTBO U3MEepSeMBIX TPeyroJibHbIX CErMeHTOB Ha napyce - 4 (YeTbIpe)

TTnowaab rpoTa onpeaenseTcs, Kak Cymma NioLaae TpeyronbHbIX CermeHTOoB.

Srp. = SAL + SA2 + SA3 + SA4 +...+ SAi

TTnowaab TpeyronbHOro cermeHTa onpenensercs no opmyne:
ai+bi+ci
2

S.i =N pi (pi-ai)(pi-bi)(pi-ci) rae: PI =
pi - nonynepumeTp TpeyrosibHUKa.
Pasmepbr (a, b, ¢ - cTOpoHbI TpeyronbHUKa, cm puc.l), usmepsarotcs No matepuany napyca

Sal - TTn.TpeyronbHOro cermeHta
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2. WupuHa mauter
Ecnu wupuHa (MW) ycTaHoBMeHHOM mauTbl, npesbiwaet pasmep > (0,021*P), toraa
NAoWaAb Ma4YTbI He06X0AUMO BKNFOUUTDL B 06LLYHO 06MepHYHO nrowaab napyca.

Sobuw. = (MW*P) + Srp.
MW - HanbonbWwUA NonepeyHLIN pasmep MauTbI HUXe TOUKU KpenseHus wTara.

P - usmepserca kak AnuHa rpoTa OT rasicoBOro yrna, No nepeaHel WKATOpUHE,
A0 BepXHel YacTu rpoTa Unu pasioBou AOLWeYKU, (4TO U3 HUX BbIle).



3. UsmepeHue nnowaau crakcens
TTnowans ctakcens (puc 2) - onpenenseTca no opmyne:

Sct. = 05*JL*LP

JL - AnvHa nepeaHew WKATOPUHSIL.

LP - anuHa nepneHaukynspa, oT WKOTOBOrO yrfia A0 nepeaHel LWKATOPUHBI, BKNHOYas
TONLWMHY NUKTpOCA.

Ecnu 3akpyrnénHas 3aaHss WKAaTopuHa ysennumeaeT nuowaab napyca (cepn), cneayet
U3MepUTb e€ NNoLaab No TOM Xe POopMysie U BKNFOUYUTL B 06MepHYHO NnoLwaab CTakcens.
Pasmep cepna no HUXHel WKaTOpUHe cTakcens He aosixeH npesbiwate 0,05 ANUHHLL
HUXHeW LUKATOpUHBbL




4. UsmepeHue nnowaau reHaxkepa

leHakepom cumTaeTcs nepefHUM TpeyrosibHLIM Napyc, AN KOTOPOro pacCTosHUE Mexay
Toukamu (1-3), Haxopawmxcsa Ha cepeayHe nNepeaHel U 3a4Hel WKATOpUHe, U3mepeHHoe
no maTtepuany napyca, coctasnset He meHee 75% ANUHLL HUXHeM WKATOpUHbLI SF

eHakep pasbupaeTcs Ha YeTbIpe TpeyronbHUKa. (cm. puc 3)
Touka (1) senseTca cepeanHoli 3 SLU nepeaHeld LWKAaTOpUHBL
Touka (2) aBnaetca cepeanHol 3 SF HUXHel LWKATOPUHBL
Touka (3) asnaetca cepeamHon 3 SLE 3aaHel WKaTOpUHBI

TTnowaab reHakepa onpenensercs, Kak CyMma nnolaael TpeyronbHUKOB.

SreHakepa = Sal + Sa2 + Sa3 + Sab

TTnowaab TpeyronbHUKa onpegenseTcs no gopmyre:

S. = Vpi(pr-a(pi-bil(pi-ci) e pi = A0

pi - nonynepumeTp TpeyrosibHUKa.

Pasmepbr (a, b, ¢ - cTOpOHbLI TpeyronbHUKa cM puc.3), U3MeparoTCs MO maTepuarny napyca

Sa - TIn.tpeyronbHuka

TTnowaab reHakepa He AonxHa npesbiwatb 120% OT NaBUPOBOYHOM NNOLWAAU NAPYCOB,
unu He 6onee - 15,6 m?, ana knacca 13m.

He 6onee - 12 m?, pans knacca 10m

He 6onee - 9 Mm%, pana knacca 7,5m



Puc. 4

OnpepeneHue ob6mepHLIX TOYEK YrioB Ha napyce
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